

La Almudaina

DIARIO DE LA MAÑANA - AVISOS Y NOTICIAS

Año LXII. - Núm 22.920 - Jueves 19 de Mayo de 1949 - Palma de Mallorca

Vibrante discurso del Jefe del Estado

En la inauguración del nuevo periodo de las cortes hizo una clara exposición de la situación de España en el ámbito nacional y en relación con la situación exterior. S. E. fué objeto de una grandiosa manifestación de adhesión por parte del pueblo concentrado en las calles.

PREPARATIVOS EN EL PALACIO DE LAS CORTES

Madrid, 18.—Aunque la sesión plenaria está anunciada para las seis de la tarde, desde muy temprano comenzaron a llegar Procuradores al Palacio de las Cortes que está decorado con tapices. En la fachada principal hay un enorme dosel y a ambos lados mástil con banderas nacionales. A las cinco de la tarde estaban formadas las fuerzas del Ejército que han de rendir honores. En las bocacalles y en la plaza de San Jerónimo un gentío se agolpaba en espera de la llegada de S. E. A las seis menos cuarto, el presidente de las Cortes, don Esteban Bilbao, se trasladó al Palacio Nacional a recoger a S. E. el Jefe del Estado y acompañarlo a las Cortes.

S. E. fué verdaderamente apoteósica.

El aspecto era impresionante ya que todo el recinto de la plaza estaba ocupado por una multitud enervada que aclamaba sin cesar al Caudillo.

A las seis y cuarto en punto de la tarde llegó Su Excelencia el Jefe del Estado al Palacio de las Cortes.

Entre las numerosas pancartas, de que era portadora la muchedumbre aparecía una del Colegio de Nuestra Señora de Guadalupe que llevaba banderas con los colores nacionales, de la Argentina y del Brasil y que decía: "Los americanos dicen ¡Arriba España!"

En otras pancartas se leía: "Adiós la falsa democracia de algunos; España vota por la libertad con Franco", "sobre los votos de la ONU, la verdad de nuestra sangre".

Al descender del automóvil S. E. fué saludado por el Capitán General de la región acompañado del cual y de los Jefes de sus Casas Militar y Civil, pasó revista al Batallón que rindió honores.

En la escalinata del edificio esperaban al Caudillo el Gobierno en pleno y la Mesa de las Cortes.

El Generalísimo, después de corresponder a las entusiastas demostraciones de entu-

siasmo y cariño del público, pasó al interior del Palacio de las Cortes.

Allí aparecer en el balcón de sesiones, los Procuradores, puestos en pie, le hicieron objeto de una salva de aplausos que se prolongó durante largo rato.

En la tribuna de diplomáticos se encontraban el Nuncio Apostólico; los embajadores de Portugal, de la Argentina, de Santo Domingo, del Perú; ex Presidente de la República del Perú, señor Prado; Ministro, del Salvador, de la Orden de Malta y de Bolivia; Encargados de Negocios de Colombia, Grecia, Chile, Suecia, Brasil, Cuba, Turquía, Uruguay, Dinamarca, Nicaragua y el Secretario de Egipto.

S. E. ABRE LA SESION

Hecho el silencio, tras la enorme ovación, Su Excelencia el Jefe del Estado ocupó el sillón de la Presidencia y a su derecha se situó el Presidente de las Cortes, don Esteban Bilbao. En los bancos del Gobierno tomaban asiento los ministros y a continuación los Consejeros del Reino, Jefes de las Casas Militar y Civil y ayudantes de servicio y la Mesa de las Cortes.

Seguidamente el Generalísimo Franco declaró abierta la sesión y pronunció el siguiente discurso:

Discurso de S. E. el Jefe del Estado

SALUDO A LOS PROCURADORES

Señores Procuradores: Por primera vez en nuestra historia se da comienzo a un tercer periodo legislativo después de haber agotado en una labor fecunda la vida de las Cortes en los dos periodos legislativos anteriores.

Con la ocasión de la inauguración de sus tareas, yo saludo en los nuevos Procuradores a la representación más genuina de todos los sectores del país; a los mandatarios de los Municipios, institución con más de veinte siglos de existencia y que con los otros brazos, integraron las Cor-

tes tradicionales de la Nación, cuando la casi totalidad de las naciones vivían en el mayor atraso; a los representantes de las Diputaciones provinciales, en los que hace más de un siglo se agruparon los Ayuntamientos españoles siguiendo una demarcación religiosa milenaria; a los elegidos por los Sindicatos Nacionales, representantes del trabajo y de las actividades productoras en todos sus aspectos; a los de la voluntad de las Corporaciones profesionales otorgó libremente su representación; a los que la intelectualidad española, Instituto de España, Academias y Universidades dieron su mandato; a los representantes y jerarquías de aquellos brazos de los antiguos estamentos nacionales que veían desde siglos el mantenimiento de la vida espiritual y material de nuestra Patria, y a los valores políticos y Consejeros Nacionales, representantes de la continuidad de las esencias políticas de nuestra revolución nacional; diversidad viva en la unidad de las nuevas Cortes Españolas y que, como decía en elocuente verbo hace solamente varios días vuestro Presidente: "es la que trabaja en los campos, produce en las fábricas, adoctrina en las Universidades, labora en los despachos, administra la urbe y la provincia y lleva sobre sus espaldas el peso entero de la nación".

Yo espero de la calidad y celo patriótico de los representantes



un nuevo periodo legislativo tan eficiente o más que los que le precedieron.

CONTINUIDAD EN LA ACTUACION

No constituye esta nueva etapa que emprendemos nada nuevo en la vida de la Nación, pues creadas las Cortes en 1946, cuando ni siquiera se sabía como había de pensar el mundo que de la guerra saliese, desde entonces vienen sucediéndose con toda regularidad sus legislaturas.

Cuarenta y una leyes de enorme importancia y un millar de otras de menor interés fueron en estos seis años sometidas a estudio y elaboración de los representantes en Cortes, y tras un periodo de información pública y de sereno análisis y estudio por las comisiones perfeccionadas y convertidas en leyes de la Nación.

ELOGIO DE LA LABOR LEGISLATIVA

La calidad y la cantidad de las disposiciones legislativas, el comentario favorable que algunas de las principales vienen suscitando en las publicaciones técnicas del extranjero y el que algunas de ellas hayan sido recogidas por el exterior en posteriores legislaciones, con muestra clara de la eficiencia de un sistema que ha logrado la colaboración de la Nación a las tareas legislativas, haciendo triunfar el interés general sobre aquel otro mezquino, de grupos y partidos.

ESTABILIDAD DEL REGIMEN

Refrendados en trascendental plebiscito los Fueros y las Leyes básicas, constituidas definitivamente las Corporaciones Provinciales y Locales con arreglo a ellas y elegidos por aquellas sus representantes en Cortes, tras seis

meses de actividad electorales, la Nación ve constituido plenamente su régimen, enraizado tras diez años de paz y de normalidad fecundas, sin que nadie pueda en lo sucesivo, especular con la inestabilidad de una situación que no admite parangón con los últimos dos siglos de nuestra historia, y

(Pasa a la 7.ª)

Un comunista casará a Rita con el Príncipe Ali

París. — El día 27 del actual, a la una y cuarto de la tarde, Rita y Ali se casarán en Niza. Rita es, claro, la Hayworth, y Ali, el hijo del Aga Khan. En dos coches se ha llevado desde París el traje de boda, color "edelweiss" — la flor azul de los neveros — y los otros trajes hechos para la "vedette" por Jacques Fath, de París. Los invitados serán pocos: unos trescientos. Entre los últimos figuran el pintor Utrillo y su esposa, el general Catroux, el director del Casino de Cannes y la famosa escritora cinematográfica Louella Parsons; el matrimonio será celebrado por el alcalde comunista de Vallauris. Este ha pedido al príncipe Ali que regale al pueblo una colonia de vacaciones para los niños.

Entre los regalos que el príncipe hará a Rita figura un automóvil Alfa-Romeo que cuesta seis millones de francos.

Resolución de 1946 sobre los embajadores, considerada «nula» por los hispanoamericanos

WASHINGTON MEADOWS, 16.—LAS NACIONES HISPANICAS QUE PROPUSIERON LA RESOLUCION A LA COMISION CONJUNTA ANTE EL SECRETARIO DE LA ORGANIZACION DE LA ONU. EN EL SENTIDO DE QUE CONSIDERAN QUE AQUELLA PARTE DE LA RESOLUCION DE 1946, QUE SE REFIERE A LOS EMBAJADORES, ES YA NULA, SEGUN SE DICE EN FUENTES DIPLOMATICAS DIGNAS DE CREDITO.—EFE.

SOLLER

La Cooperativa Agrícola de San Bartolomé y La Tafona Cooperativa celebran solemnemente la fiesta de San Isidro

Coincidiendo este año en domingo la festividad de San Isidro Labrador, las Juntas Rectoras de las Cooperativas de "San Bartolomé" y "Tafona Cooperativa" han querido honrar a su Santo Patrón con mayor esplendor que en años anteriores, por cuyo motivo celebró el pasado día 15 en nuestra Iglesia Parroquial solemne Oficio, al que asistieron numerosos asociados y agricultores, atentamente invitados por las respectivas Juntas.

Fue el celebrante el Rdo. don José Morey asistido por los Reverendos señores Pujol y Rullán, de diácono y subdiácono, respectivamente.

El sermón corrió a cargo del Rdo. don Jerónimo Pons, que con emocionantes palabras glorió las virtudes de aquel justo varón, temeroso de Dios, que con su humildad y oración supo escalar las cimas de la Santidad. Puso de manifiesto la extremada devoción de que era objeto en toda España, cuyo fervor arrancaba desde finales del siglo XII, hasta que, durante los reinados de Felipe III y Felipe IV, y a instancias de aquellos monarcas que se hicieron eco de la voluntad unánime de la nación, fué beatificado y solemnemente canonizado.

Terminó el Rdo. señor Pons su elocuente panegírico, pidiendo la bendición para nuestras asociaciones y agricultores que tan devotamente han querido honrar la festividad de su Santo Patrón.

Fútbol. (Sóller, 2 - España, 0).

Al objeto de seguir las indicaciones de la Federación y de acuerdo con ambos clubs, jugóse el pasado domingo en Lluçmanor, con el "España" el partido de campeonato que dejó de disputarse, hace algún tiempo, con motivo de la crisis en la Directiva local.

A las órdenes del colegiado señor Tous, alineáronse los equipos en la siguiente forma:

España: Blanch; Manresa, Puigserver; Rigo, Vidal I, Vidal II; Noguera, Clar, Carbonell, García y Salvá.

Sóller: Oliver; Madurell, Porcel; Alcaraz, Ferrer, Palou; Forteza, Romaguera, Bennassar, López y Meliá.

El equipo local, que en el partido de feria había dado idea de mayor penetración y mejor forma, salió al campo dispuesto a llevarse los puntos, lo que consiguió tras una tarde de aciertos, que se reflejaron en el marcador.

Marcaron por el Sóller, Bennassar, a los 30 minutos de juego, dando feliz término a una jugada de la delantera, y Porcel, a los 25 minutos del segundo tiempo, al lanzar un "free-keep".

El árbitro anuló al Sóller dos goles, obra de Forteza, por "off-side".

Para el próximo domingo en el Camp d'En Mayol se espera al "At. Baleares". Antes de este encuentro tendrá lugar el partido telonero "Copa Sóller" entre los infantiles "Fornalutx" y "Binia-raix".

Un hombre a punto de perecer ahogado.

En la mañana de ayer los soldados destacados en la Batería de Muleta telefonaron al Puerto de Sóller, dando la noticia de que en la proximidad de la costa aparecía un bote semihundido y a la deriva, al parecer con un hombre dentro.

Acto seguido, una lancha de salvamento de la Base y otra lancha al mando de don Francisco Ripoll (Patrón Quico), acudieron al sitio indicado, sacando de aquel bote, a punto de irse a pique, al conocido pescador Deseado Mongot Chautelain, ("Lili"), inconsciente e inerte, trasladándole a la Enfermería de la Estación Naval, donde fué cuidadosamente atendido.

De las informaciones recibidas se desprende que el infortunado "Lili" salió a pescar a primeras horas de la madrugada, dirigiéndose al punto conocido por "Es Gall". Al cambiar bruscamente el tiempo y mientras regresaba al Puerto, sufrió averías en los remos y aparejos, quedando impotente a merced de las olas, que crecían por momentos, mientras

De Sociedad

Ayer al mediodía celebróse en la Basílica de San Francisco el enlace matrimonial de la señorita Pepita Tarongí Forteza con don Gaspar Fuster Forteza.

El templo lucía espléndida iluminación y estaba adornado con multitud de flores, plantas y tapices. El órgano interpretó tanto a la entrada como a la salida una marcha nupcial, así como diferentes composiciones sacras durante el curso de la ceremonia.

Fue el celebrante el M. I. señor don Juan Rotger Niell, Deán de la Santa Iglesia Catedral Basílica.

Fueron padrinos por parte de la novia sus padres el conocido empresario de teatros y cines don Gabriel Tarongí y su esposa doña Luisa Forteza. Por parte del novio lo fueron don Pablo Fuster, propietario de la "Relojería Alemana" y su esposa doña Paula Forteza.

Firmaron el acta como testigos por parte de la contrayente su hermano don Francisco Tarongí, su hermano político don Juan Fuster, Profesor Mercantil, el propietario don Juan Cañellas y el Comandante de Aviación don Victoriano Fernández Vilá. Por parte del novio firmaron su tío don Francisco Fuster, propietario, el Procurador de los Tribunales don Jaime Viñals, el Comandante de Infantería don Arturo Asensio y el industrial don Bartolomé Cortés.

Los invitados se reunieron después, presididos por la nueva pareja, en banquete de bodas.

Los recién casados, a los que deseamos inacabables felicidades, salieron en viaje de novios.

En el altar mayor de la Santa Iglesia Catedral Basílica, se celebró ayer por la mañana el enlace de nuestro amigo el médico don Pedro Alorda Gelabert y la señorita Teresa Rodríguez Danús, que entró en el templo del brazo de su padrino y a los acordes de una Marcha nupcial.

Bendijo la unión el Rdo. don Bartolomé Bosch, Director del Instituto "Ramón Lull".

La ceremonia fué apadrinada por parte del novio, por su madre doña Antonia Gelabert y su hermano político el funcionario de esta Delegación de Hacienda don Nicolás Morey. Por la novia fueron padrinos su madre doña Margarita Danús y el Catedrático jubilado don Jaime Alorda Sampol, padre del contrayente.

Como testigos firmaron el acta por el novio el médico don Julio L. Bermejo y el farmacéutico don Jesús Artich Gil, haciéndolo por la novia el médico don Gabriel García y el funcionario de Hacienda y notable pintor don Manuel Ramírez.

Los invitados fueron luego espléndidamente obsequiados en el Círculo Mallorquín.

Los desposados se dirigieron a una finca propiedad de la familia de la novia, donde pasarán los primeros días de su luna de miel que les deseamos inacabable.

El hogar de nuestro estimado amigo el Delegado de "La Equitativa Nacional", don Pedro Vidal Rotger y distinguida esposa doña Angeles Ortiz Cañavate y Puig-Mauri, se ha visto alegrado por el natalicio de su hija primogénita,

que se llamará Margarita María Mercedes.

Al felicitar al novel matrimonio nos complacemos en hacer extensivo nuestro parabién a sus abuelos don Pedro Vidal Torres, Subdirector General de dicha Compañía y don Lorenzo Ortiz Cañavate García, Director General del "Centro de Navieros Aseguradores".

Se halla restablecido de la grave enfermedad que le aquejó nuestro distinguido amigo el Director Honorario de la Orquesta Sinfónica de Mallorca, don José Balaguer y Vallés.

Lo celebramos.

Ayer salieron para Barcelona don Antonio Nouvelles y el Secretario de nuestro Ayuntamiento don José María Conrado.

Procedentes de Ibiza llegaron don Juan Lladó y don Manuel Verdura.

De Barcelona llegaron don Magín Marqués y don Pedro Servera.

Procedentes de Madrid llegaron en avión don Juan Planas, don Fernando Hernández y esposa doña Conchita Ibáñez, don Nicolás Cotoner y don Juan Femenías.

De la ciudad condal llegaron don César Pujol, don Juan Font, don Guillermo March, don Bartolomé Ventayol, don Pablo Servera, don Juan Estapé y don Rafael Gelabert.

Para Barcelona saldrán hoy don Miguel Vidal Pascual, don Rafael Mulet Calvo, don Julio Fournier Cuadras, don José Rovira Márquez y don Bartolomé Blanch Martí.

Ha salido para Barcelona de paso para Madrid el Jefe de la Inspección Provincial de Trabajo de esta Provincia, don Trino Gay de Montella y Casanovas, con objeto de asistir al homenaje que el Cuerpo Nacional de Inspección de Trabajo ofrecerá al Ministro de Trabajo el próximo día 21.

Ha llegado de Figueras el Interventor de aquel Ayuntamiento nuestro querido amigo don Jaime Salom.

Notas de Arte

EXPOSICION COOK

William Edwards Cook inaugurará el día 21, en las Galerías Quint, una exposición de retratos, paisajes, bodegones, figuras y flores, que permanecerá abierta hasta el día 28.

Hotel MALGRAT

Playas de Paguera

CHOCOLATES

1.ª Comunión en ALMENDRAS BORDOY SINDICATO, 2

MUDANZAS

San Miguel 238 Tel. 576 PALMA

La Almudaina

Decano de la prensa mallorquina

Redacción y Administración: Santo Cristo, 14

Teléfono 2142 - Apartado 32

Mostacilla

EL HOMBRE DE LOS ESTORNUDOS.

Un hombre lleva estornudando 134 mil veces. Seguramente ha batido el record de los estornudos. El pobre se pasa los días y las noches en un inacabable estornudo.

Eso nos hace pensar si en las narices tenemos los mortales una cajita de estornudos que, se abre de tarde en tarde, cuando estamos resfriados y que en el caso del estornudador, se le ha roto la cerradura.

Nueve días estornudando es algo serio. Los médicos dicen si ese señor (que es inglés y tiene 16 años) tendrá la "fiebre de heno", que se da a los que huelen con demasiada insistencia rosas y claveles y otras flores.

El atacado, asegura que no la tiene, que no está resfriado y que, por su parte, no intenta batir ningún record, reclamando un remedio.

Ante la incapacidad de los facultativos, los familiares han recurrido a un remedio heroico: De sopetón han metido en su habitación un enorme orangután. Pero el resultado ha sido negativo, porque el muchacho es de lo más valiente que se conoce.

Y así, los familiares están ya desalentados y los médicos también. Piensan si será cosa de ir considerando como aprovechar la energía que se gasta en un solo estornudo. ¡Que nadie dudará que es considerable!

ENSEÑANZA

S. E. U. - Servicio de Inter cambio Cultural.

Concertada con la "Unión Nacional de Estudiantes de Suiza" un intercambio de Estudiantes Universitarios, se pone en conocimiento de cuantos pudiera interesarles, que en la Secretaría del S. E. U. (San Jaime, 33) se informará de las condiciones en que se efectuará dicho intercambio.

El plazo de admisión de solicitudes finalizará el 4 de junio próximo.

Palma, 17 de mayo de 1949. — El Jefe Provincial del S. E. U.

Escuelas del Magisterio de Baleares.

En cumplimiento de lo ordenado por las disposiciones vigentes de 11 horas a 12'30, durante los días hábiles queda abierta la matrícula de ingreso y de asignaturas del vigente Plan Profesional de la carrera del Magisterio, finalizando el plazo el 30 de los corrientes.

Palma, 14 mayo de 1949.

AUXILIARES DE HACIENDA

Convocadas 300 plazas Exámenes 12 enero 1950

Se admiten señoritas No se exige Título

Preparación completa: Don MIGUEL MANERA, Jefe de Contabilidad, y Don GABRIEL MESTRE, Jefe de Negociado en la Delegación de Hacienda de Baleares.

PALACIO Industrial DEL MUEBLE

MUEBLES DE TODOS LOS ESTILOS DESDE LAS MAS ALTA CALIDAD A LAS MAS ESTRICTA ECONOMIA

Visiten nuestros escaparates y exposiciones interiores Avenida Alejandro Roselló, 115. — PALMA

un fuerte embudo...
Gracias al oportuno...
destacamento de...
desplegado por el...
Base y pescadores...
el incidente...
cias.

Filateja. — La...
lica de la Congrega...
ha sido obsequiada...
número de la revista...
nal filatélica "Le...
se publica en Am...
mente.

En primera plana...
título de "Los C...
hace la revista un...
elogio a nuestro...
mado amigo don...
sidente en Marsa...
se en una serie...
que le sugieren...
la Sección que...
"Maximadilla",...
las mayores nov...
pasada Exposicio...
La Sección Filat...
tar a don Vicente...
nor que tal artí...
agradece sinceram...
los e interés, que...
vez más de manifi...
cazado por nues...
posición Filatélica

Sóller 17-5-49.

VIDA RELIGIOSA

Jubiléo de Cuarenta y Nueve años

Concluyen en Sóller la Virgen de Lluçmanor. Exposición de 4'30 de la tarde.

continuación de la Santa Rita de Cas...
món por el Rdo...
rrás y reserva...
procedida de...
Deum.

En la parroquia de Catalina Thoma

recibiendo solemnemente a la Virgen de Lluçmanor.

En el Socorro de la tarde, celebró la Novena de San Isidro con seminario de don Guillermo Pons.

Visita a la Capuchinas.

A la Divina Pastora de San Bernabé.

Fiesta del Niño Jesús.

Se celebrará el día 21 con el siguiente programa:

Por la mañana, a las 10 de media en la Iglesia de San Bartolomé: Misa leída por el Rdo. don Jerónimo Pons.

Por la tarde, a las 8 de la tarde: Visita al Santísimo Sacramento de la parroquia de San Bartolomé.

Acto seguido, a las 9 de la tarde, en la parroquia de San Bartolomé, se celebrará el acto de Eucaristía con la participación de don Jerónimo Pons y don Jerónimo Pons.

El Terreno y don Jerónimo Pons. Finalmente, a las 10 de la noche, se celebrará el Oficio de la Noche Buena.

Se invita a todos los niños de la presente ciudad.

Se celebrará el día 21 con el siguiente programa:

Por la mañana, a las 10 de media en la Iglesia de San Bartolomé: Misa leída por el Rdo. don Jerónimo Pons.

Por la tarde, a las 8 de la tarde: Visita al Santísimo Sacramento de la parroquia de San Bartolomé.

Acto seguido, a las 9 de la tarde, en la parroquia de San Bartolomé, se celebrará el acto de Eucaristía con la participación de don Jerónimo Pons y don Jerónimo Pons.

El Terreno y don Jerónimo Pons. Finalmente, a las 10 de la noche, se celebrará el Oficio de la Noche Buena.

Se invita a todos los niños de la presente ciudad.

Se celebrará el día 21 con el siguiente programa:

Por la mañana, a las 10 de media en la Iglesia de San Bartolomé: Misa leída por el Rdo. don Jerónimo Pons.

Por la tarde, a las 8 de la tarde: Visita al Santísimo Sacramento de la parroquia de San Bartolomé.

Acto seguido, a las 9 de la tarde, en la parroquia de San Bartolomé, se celebrará el acto de Eucaristía con la participación de don Jerónimo Pons y don Jerónimo Pons.

El Terreno y don Jerónimo Pons. Finalmente, a las 10 de la noche, se celebrará el Oficio de la Noche Buena.

Se invita a todos los niños de la presente ciudad.

Se celebrará el día 21 con el siguiente programa:

Por la mañana, a las 10 de media en la Iglesia de San Bartolomé: Misa leída por el Rdo. don Jerónimo Pons.

Por la tarde, a las 8 de la tarde: Visita al Santísimo Sacramento de la parroquia de San Bartolomé.

Acto seguido, a las 9 de la tarde, en la parroquia de San Bartolomé, se celebrará el acto de Eucaristía con la participación de don Jerónimo Pons y don Jerónimo Pons.

El Terreno y don Jerónimo Pons. Finalmente, a las 10 de la noche, se celebrará el Oficio de la Noche Buena.

Se invita a todos los niños de la presente ciudad.

Se celebrará el día 21 con el siguiente programa:

Por la mañana, a las 10 de media en la Iglesia de San Bartolomé: Misa leída por el Rdo. don Jerónimo Pons.

Por la tarde, a las 8 de la tarde: Visita al Santísimo Sacramento de la parroquia de San Bartolomé.

Acto seguido, a las 9 de la tarde, en la parroquia de San Bartolomé, se celebrará el acto de Eucaristía con la participación de don Jerónimo Pons y don Jerónimo Pons.

El Terreno y don Jerónimo Pons. Finalmente, a las 10 de la noche, se celebrará el Oficio de la Noche Buena.

Se invita a todos los niños de la presente ciudad.

Se celebrará el día 21 con el siguiente programa:

Por la mañana, a las 10 de media en la Iglesia de San Bartolomé: Misa leída por el Rdo. don Jerónimo Pons.

Por la tarde, a las 8 de la tarde: Visita al Santísimo Sacramento de la parroquia de San Bartolomé.

Acto seguido, a las 9 de la tarde, en la parroquia de San Bartolomé, se celebrará el acto de Eucaristía con la participación de don Jerónimo Pons y don Jerónimo Pons.

El Terreno y don Jerónimo Pons. Finalmente, a las 10 de la noche, se celebrará el Oficio de la Noche Buena.

Se invita a todos los niños de la presente ciudad.

Se celebrará el día 21 con el siguiente programa:

Por la mañana, a las 10 de media en la Iglesia de San Bartolomé: Misa leída por el Rdo. don Jerónimo Pons.

Por la tarde, a las 8 de la tarde: Visita al Santísimo Sacramento de la parroquia de San Bartolomé.

Acto seguido, a las 9 de la tarde, en la parroquia de San Bartolomé, se celebrará el acto de Eucaristía con la participación de don Jerónimo Pons y don Jerónimo Pons.

El Terreno y don Jerónimo Pons. Finalmente, a las 10 de la noche, se celebrará el Oficio de la Noche Buena.

Se invita a todos los niños de la presente ciudad.

NOTICIARIO LOCAL

Asociaciones

OBRA CIVILIZADORA.—La República de Liberia acaba de cumplir el primer centenario de su independencia. En la historia de una nación no es un periodo de cien años un hecho que confiera trascendencia, pues en realidad no es sino un paso, más bien corto, en el camino histórico; pero en el caso de Liberia lo que importa es el espíritu que informa, desde el principio, la modesta nación.

Un siglo, cuando ya se ha terminado, o poco menos, el camino de negros arrancados de su natal África para someterlos a esclavitud, un grupo de gente de color concibió en Norteamérica la idea de fundar un Estado para agrupar en él a aquellos que aun se consideraban producto de una raza inferior.

En América, sensible a la amonestación, la república ha sido desde era posible. Y así nació una pequeña República africana, con el nombre de Liberia, como un símbolo de la libertad que se anhelaba, y su capital denominada Monrovia como homenaje a Monroe, el Presidente norteamericano.

Este grupo de negros, tras los que había una sociedad abolicionista, tenía como meta de su vida el de traer a la civilización a sus hermanos que en la selva seguían su vida, reducida a meros que a la satisfacción de sus necesidades materiales, sin ambición, ni el deseo, de un progreso espiritual.

Después de permanecer buen rato en la cumbre se bajará al manantial de S'Avench, situado a 1.100 metros de altura sobre el nivel del mar.

Después se subdividirá el Grupo, pues mientras unos regresarán al Coll de sa Bataya para tomar los autocares, los demás lo harán por los predios Ca'n Bajoca y Massanella, a Mancor. Todos los coches se reunirán en la carretera general para proseguir en dirección a Palma.

Comida individual. El total aproximado de kilómetros a pie será de 18 ó 22. Siendo las plazas limitadas, la inscripción se cerrará tan pronto estén cubiertas.

Dirección General del Turismo
RUTA DEL NORTE.—La Dirección General del Turismo ha organizado, en autocares de su propiedad, seis excursiones a la Ruta del Norte, con salidas de Madrid, Barcelona y San Sebastián, durante los meses de Julio y Septiembre próximos.

Recorrerán la Costa Cantábrica y la Región Gallega, con el siguiente itinerario: Zaragoza, Burgos, Valladolid, León, Vigo, Marín, Pontevedra, La Toja, Santiago de Compostela, La Coruña, Oviedo, Gijón, Covadonga, Santander, Bilbao y San Sebastián. Las Oficinas de Información de la Dirección General del Turismo

CUPON DEL CIEGO
Sorteo del día 18
Núm. 482

Fomento del Turismo

EXCURSION AL PUIG DE MASSANELLA.—Esta soberbia excursión al Puig de Massanella, que se organiza para el próximo domingo día 22, constituirá la inauguración oficial del sendero comenzado el pasado año y que actualmente se está terminando por esta Sociedad, para lograr que por primera vez se pueda llegar en grupo numeroso a la cumbre de este monte de 1340 metros de altura y de emplazamiento magnífico, desde el cual se divisa la casi totalidad de Mallorca además de las islas hermanas; excursión hasta hoy reservada a limitado número de personas y desde ahora asequible a todos.

Los autocares saldrán de la plaza de la Merced inmediatamente después de finalizada la Misa de seis y media en la iglesia de San Felipe Neri.

Se marchará directamente al Coll de sa Bataya, donde, por el Coll des Guix, se iniciará la marcha a pie en dirección al predio Sa Coma Freda, para proseguir luego hasta el pie de Massanella, donde comienza el sendero construido.

Después de permanecer buen rato en la cumbre se bajará al manantial de S'Avench, situado a 1.100 metros de altura sobre el nivel del mar.

Después se subdividirá el Grupo, pues mientras unos regresarán al Coll de sa Bataya para tomar los autocares, los demás lo harán por los predios Ca'n Bajoca y Massanella, a Mancor. Todos los coches se reunirán en la carretera general para proseguir en dirección a Palma.

Dirección General del Turismo

RUTA DEL NORTE.—La Dirección General del Turismo ha organizado, en autocares de su propiedad, seis excursiones a la Ruta del Norte, con salidas de Madrid, Barcelona y San Sebastián, durante los meses de Julio y Septiembre próximos.

Recorrerán la Costa Cantábrica y la Región Gallega, con el siguiente itinerario: Zaragoza, Burgos, Valladolid, León, Vigo, Marín, Pontevedra, La Toja, Santiago de Compostela, La Coruña, Oviedo, Gijón, Covadonga, Santander, Bilbao y San Sebastián. Las Oficinas de Información de la Dirección General del Turismo

Recorrerán la Costa Cantábrica y la Región Gallega, con el siguiente itinerario: Zaragoza, Burgos, Valladolid, León, Vigo, Marín, Pontevedra, La Toja, Santiago de Compostela, La Coruña, Oviedo, Gijón, Covadonga, Santander, Bilbao y San Sebastián. Las Oficinas de Información de la Dirección General del Turismo

Recorrerán la Costa Cantábrica y la Región Gallega, con el siguiente itinerario: Zaragoza, Burgos, Valladolid, León, Vigo, Marín, Pontevedra, La Toja, Santiago de Compostela, La Coruña, Oviedo, Gijón, Covadonga, Santander, Bilbao y San Sebastián. Las Oficinas de Información de la Dirección General del Turismo

y las Agencias de Viajes informarán detalladamente de estas excursiones a cuantas personas lo soliciten.

Curados en la Casa de Socorro

Fueron curados ayer en la Casa de Socorro del Ayuntamiento de Palma:

Antonio Serra Sastre, de 53 años, fractura de tibia y peroné izquierdo en su tercio medio, por caída dentro de una cisterna.

Carmen Olives Villa, de 64 años, de esguince en el pie derecho, por caída.

Isabel Ferrer Llorente, de 2 años, herida contusa en el labio superior, por caída.

Alejandro Vaquer Moll, de 10 años, magullamiento del pulpejo del dedo medio de la mano derecha, al cogerse con una puerta.

Dolores Cardeto Aguilera, de 26 años, herida contusa en el cráneo, por agresión.

Inscripción de vehículos con motor

NOTA DE LA ALCALDIA

Se recuerda a todos los propietarios de vehículos dotados de un motor de explosión con cilindrada inferior a 125 cc., que continúa en vigor la Ordenanza Municipal que obliga a inscribirlos en los registros de esta Corporación. Para todos aquellos que no lo hubieran hecho, se les concede un mes de plazo a partir de hoy, para que puedan hacerlo; pasado dicho plazo, serán sancionados severamente.

Palma a 17 de Mayo de 1949.

Movimiento en el puerto

Llegó de Ciudadela el vapor correo "Ciudadela". De Barcelona la motonave postal "Ciudad de Palma". De Aguilas el pallebot "Isla Pitino". De Valencia e Ibiza el vapor correo "Rey Jaime I".

Salió para Barcelona la motonave postal "Ciudad de Palma".

Han sido despachados: Para Liverpool el vapor danés "Indian Reebfer". Para Cabrera el faud "Frama". Para San Carlos de la Rápita el pallebot "Cala Contesa".

Concurso periodístico «Fray Junipero Serra»

Se recuerda a cuantos pueda interesar que el plazo de presentación de trabajos optando a los premios del presente concurso termina el 31 del corriente, y que los artículos publicados deben mandarse en triplicado ejemplar al Convento de San Francisco de esta ciudad, bajo sobre cerrado con la indicación: "Concurso periodístico".

El tiempo

Estado general del tiempo

La depresión del Mediterraneo se va rellenando. Se han registrado algunos chubascos en Levante y en el Cantábrico. La distribución de la nubosidad es muy irregular. Ha disminuido la fuerza del viento.

Previsión

Seguirá la mejora del tiempo. Nubosidad de desarrollo vertical durante el día. Vientos flojos de componente W. Mar: marejada.

Observaciones

Presión: 756'8.
Tendencia: Firme.
Temperatura del aire: 18'8.
Humedad relativa: 98 %
Cielo: Nuboso.
Viento: E. 18 km.
Temperatura máxima: 20'8, a las 15 horas.
Temperatura mínima: 13'3, a las 6 horas.
Lluvia: 1 m/m.
Insolación: 1 h. 20 m.

Domingo, día 22
póstulación de
"AUXILIO SOCIAL"

RIALTO

HOY

LA CREACION MAESTRA DEL GENIAL "SANDRINI" EN UN AMBIENTE MEXICANISIMO!!

Director: E. GOMEZ MURIEL
Produccion: FILMEX

TODA LA GRACIA INCOMPARABLE DE UN CELEBRE COMICO EN JUEGO PARA PROVOCAR CARCAJADAS DE ESTRUENDO

El máximo acontecimiento cómico!!!!

Sala Augusta
Próximo lunes
A las 10'30 noche
Gran demostración de Arte Folclórico y Polifónico
Con la actuación extraordinaria de
Montaña de Selva
EXPOSICION
WILLIAM - EDWARDS COOK
Galerías Quint
INAUGURACION: SABADO 21 A LAS 7 TARDE

OLIMPIA
Hoy a las 10 de la noche
GRAN BAILE
amenizado por las orquestas
MELODIANS y COLUMBIA
Vocalistas
IGNACIO JIMENEZ
GUILLERMO DURAN
CONCHITA MONTEGUDO
y las tres grandes estrellas de baile español y cante flamenco
AURORA IMPERIO
CARMEN DE LA VEGA
y **LA NIÑA DE LAS PALMAS**

MODERNO - FANTASIO
HOY
Estreno de la emocionante producción del Oeste
AL SUR DE SANTA FE
por BOB STEELE
De complemento:
La espía de Argel
ORIENTAL - DORADO
HOY
Charro a la fuerza
y **El telón de acero**

Del Obispado

próximo domingo, cuestación del Año Mariano y para los pobres

está ya en plenitud de entusiasmo y fervor el Año Mariano. Los breves días que quedan para el Congreso Diocesano en la ciudad de la Virgen, que lo va a clausurar, haber podido haber sido un momento de almas que, con un unísono de aclamación a la Virgen Peregrina. Se trata de un momento que, por su importancia y su importancia, sea tal como en la historia religiosa de Mallorca (profundamente cristiana).

repartidas por la vía pública el próximo día 22. Vendiéndose al precio de una peseta, no hay duda que la mayor parte de los feligreses, que con tanto fervor recibieron a la Virgen Peregrina, no dudarán en adquirirla, sabiendo que con el producto de ella, se han de sufragar los cuantiosos gastos que los distintos Germines, Exposiciones, Congreso Diocesano y la organización general del Año Mariano suponen, sin que, para ello, cuente la Comisión Ejecutiva con fondo alguno. Todo el sobrante que resultare, será destinado a los ancianos y pobres de los distintos Establecimientos Benéficos, y al Secretariado Diocesano de Caridad, lo cual, en definitiva, retorna a los pobres de todas las parroquias.

En el acto de recoger las Medallas y Banderitas, no es preciso abonar cantidad alguna. A las Parroquias que se vieren totalmente imposibilitadas de pasar a recoger, por los medios que parecieren más procedentes, los dichos Carteles, Medallas y Banderitas, antes del próximo domingo, se les remitirán a partir del lunes, día 23. Rogamos a los Reverendos Sres. Párrocos que, comprendiendo la urgencia de las tareas a realizar, rellenen sus cupos respectivos antes del día 22.

Con respecto a las Parroquias de Santa Eulalia, Santa Cruz, San Jaime, San Miguel, San Nicolás y Santísima Trinidad, situadas dentro del casco de la Ciudad, debe tenerse en cuenta que las anteriores normas se modifican en el sentido siguiente: 1) no es necesario pasen a recoger los Carteles, pues la Comisión cuidará de fijarlos; 2) tampoco es preciso recojan las Banderitas, pues la Comisión, a través de los Organismos femeninos de Acción Católica y de otras Asociaciones, se encargará de repartirlas; 3) con respecto a las Medallas, no habiendo recibido el cupo total, se les avisará el día en que puedan recogerlas, si bien, desde ahora, pueden hacer la correspondiente propaganda y distribución.

Las Parroquias que necesitan mayor número de Medallas o Banderitas, de las que se les asignaren, podrán avisar a la Secretaría del Obispado, procurando la Comisión, que, dentro de lo posible, sean atendidos sus deseos. Palma, 18 de mayo de 1949. LA COMISION EJECUTIVA DEL AÑO MARIANO.

COMISION EJECUTIVA DEL AÑO MARIANO. A LOS RDS. SRES. PÁRROCOS Y ENCARGADOS. Señores Rds. Señores Encargados, algunas normas y orientaciones para el Año Mariano, mediante Carta-Circular. Las Parroquias de Mallorca que no lo hubieran preparado, el sello de Acción Católica (17) el cupo de Medallas y Banderitas del Año Mariano, que les corresponde. Rogamos manden a la representante o Agente a representar a la mayor brevedad. Anunciadores del Obispado, elegidos a tres tintas, con mayor concurrencia, con el fin de dar al Congreso la máxima publicidad, consiguiendo el mayor espíritu. El próximo día 29. Troqueladas en la Casa de la Pedinera, con unos jazos de imprenta, pueden ser distribuidos en cada Parroquia y Asociaciones, en el momento que los Rds. Sres. Párrocos juzgaren más conveniente. Conviene destacar que el precio de cinco pesetas, que ostentan la Medalla, la Banderita y el troquelado, se compensa con el precio de los troqueles en el. También se publicará el programa Pastoral, en su edición de este mes, de la visita a la Virgen de las Banderitas conviene sean

CRONICA Deportiva

FUTBOL

EL ATLETICO BALEARES SE ENFRENTARA A UNA SELECCION

Gran interés ha despertado el anuncio del partido que se celebrará en Son Canals el próximo domingo día 22 entre el primer equipo del At. Baleares y una fuerte selección de jugadores mallorquines, y son muchas las felicitaciones que ha recibido el club blanquiazul así como la misma Federación Regional de Fútbol, por la finalidad benéfica del encuentro en cuestión y que como ya saben nuestros lectores no es al objeto de contribuir a la edificación de un nuevo templo dedicado a San Alonso Rodríguez.

Seguramente mañana podremos ofrecer a nuestros lectores los nombres de los jugadores que integrarán la fuerte selección que se opondrá al At. Baleares. Lo que sí podemos decir hoy que los precios que regirán para el encuentro serán populares.

Juan Bover y Dámaso II otra vez frente a frente

INTERESANTE REUNION PARA EL DOMINGO

Mañana habrá prueba seleccionadora

Esta carrera dará comienzo a las 7 de la tarde.

El domingo habrá actividad en el Velódromo de Tirador con motivo de celebrarse una reunión con un programa altamente interesante. Se correrán dos mangas tras moto y una carrera de puntuación de 50 vueltas, libre para todos los corredores, con puntuación especial para los principiantes que en ella participen.

En la carrera tras moto, se enfrentarán nuevamente Juanito Bover y Dámaso II, los dos brillantes vencedores de la última prueba celebrada en Tirador, Bover y Dámaso, que son grandes y dignos rivales, tendrán en esta ocasión a un tercero en discordia, que ambicioso de gloria y derrochando entusiasmo puede darles un susto o por lo menos, hacerles emplear a fondo para que se hagan con la victoria.

El tercero en discordia será seleccionado mañana viernes en una prueba de 25 kilómetros y en la que participarán Sastre, Palmer y Mosserrat.

Antonio Caro
5 de Junio

MARIA FELIX
Como Vd. desea admirarla de nuevo: **MAS HERMOSA, MAS ELEGANTE**



QUE DIOS ME PERDONE

Conchita Cintrón
5 de Junio



Palacio AVENIDA

EL MARTES REUNION EN EL BALEAR

Se reanudan las veladas de boxeo en el Teatro Balear y el martes venidero, habrá un programa bastante interesante.

Jim Oliver se las entenderá con el canario Medina, ya conocido de los palmesanos; Juan Crespi con el italiano Ringannzzi y Antoñito Ruiz se enfrentará al también canario y excampeón español "Ciclone". Este combate es revancha de otro encuentro en que la decisión fué muy discutida por el público.

LA REUNION DE MURO

El próximo domingo en la plaza de toros de Muro tendrá lugar una interesantísima reunión de boxeo, integrada por cinco combates, montados a base de los mejores pugiles.

La reunión ha despertado, como es natural, la natural expectación entre los muchos aficionados murenenses, que habrán de llenar la plaza taurina de aquel pueblo, ya que en el programa habrá para todos los gustos.

Palacio AVENIDA
TEATRO Lirico

HOY ESTRENO
Dos inocentes almas a la deriva, unidas por un secreto en la desgracia y el misterio

LOS DOS PILLETES

Nueva versión de la novela de **PIERRE DECOURCELLE**
Llevada magistralmente a la pantalla
Una película que llegará a su corazón por el dramatismo de su intriga y por la formidable interpretación de sus personajes

DE GOMA
SUMINISTROS FRAU
Artículos en general
Puerta de San Antonio, 17 - 18 - 19
Teléfono 4318

RECUERDE
que su nombre, debe figurar con toda exactitud en el **Anuario Balear 1949**
que se publica bajo el patrocinio de

La Almudaina
Solicite informes a **EXCLUSIVAS DE PUBLICIDAD "La Almudaina"**
Santo Cristo, 14 - Teléf. 4273

Jaime Pericás
otorgará la alternativa a su hermano **Gabriel Pericás**
5 de Junio

OSBORNE *si pide* **VETERANO** *beberá un buen* **COÑAC**

TEATRO·CINE·VARIEDADES

CINES

BORN - CAPITOL - HISPANIA

«Al volver a la vida»

Un nuevo film de "gangsterismo", en lo que es maestro el cine norteamericano, es el que ayer se estrenó en las pantallas epigrafiadas y aunque parecía que nada nuevo bajo este clima argumetal podía ser utilizada para ser llevado al celuloide, cierto cariz de una hombría nueva nos muestra el protagonista de "Al volver a la vida".

Byron Haskin, nuevo director en nuestras pantallas, ha realizado una interesante película con adecuada visión de las dinámicas características del tema, acreditándose de experto conocedor de las posibilidades de la cámara y resortes dramáticos y emocionales encomendados a los protagonistas al frente de los cuales Burt Lancaster se consagra como perfecto creador de esa clase de personajes recios y duros que saben compaginar estas cualidades con el latente espíritu de justicia con la que rematan su obra.

Lisabeth Scott, sugestiva y bella comparte con el citado actor el idilio que al fin une sus azarosas vidas, completando el reparto en secundarios papeles Wendell Co-

rey, Kirk Douglas y Kristine Miller.

La calidad más estimable, aparte de la buena fotografía que la caracteriza, es la perfecta ambientación y el clima ajustado a cada escena del relato, cuidado hasta el más pequeño detalle, no decayendo un solo instante el interés de esta película por lo vigorosa e impresionante que ella resulta a lo largo de su proyección.

Películas nuevas

"PERSECUCION", SE ESTRENA EN EL ASTORIA, PROTECTORA Y METROPOL

Será estrenada hoy en Sala Astoria, conjuntamente con el Protectora y Metropol la extraordinaria producción "Persecución". Tiene esta película en su desarrollo creciente interés y está resuelta en fotogramas, plenos de aciertos estéticos y perfectos de ambiente. Esta mezcla de lo plástico y de lo narrativo en adecuadas dosis hace meritoria la labor del realizador que supo además elegir unos magníficos intérpretes como son los artistas Raymond Lowell, Guy Middleton y Herbert Low, en los principales papeles. Junto a las escenas de trepidante acción y gran emoción, figuran golpes de humor finísimo, muy bien encajados, que hacen de "Persecución" un film perfecto.



se enorgullecen en anunciar la próxima presentación de LA MAGNA OBRA DEL CINE ESPAÑOL



DIRECTOR: J. L. SAENZ DE HEREDIA

La película que sembrará en su alma el entusiasmo por un arte puesto al servicio del verdadero amor

Espectáculos

Cines

ACTUALIDADES. — Imágenes. No-Do, Dibujos.

ASTORIA. — Desde las 3:30: "Persecución" (estreno) y "Alhucemas".

AUGUSTA. — Desde las 4: "Allá en el rancho grande", en tecnicolor (estreno) y complementos.

AVENIDA. — Desde las 3: "Los dos pilletes" (estreno) y "Canción de media noche" (estreno).

BALEAR. — Desde las 3:30: "El peñón de las ánimas" y "Tarzán y las Amazonas".

BORN. — "Al volver a la vida" (estreno).

CAPITOL. — "Al volver a la vida" (estreno).

DORADO. — "Charro a la fuerza" y "El telón de acero".

FANTASIO. — "Al Sur de Santa Fe" (estreno) y "La espía de Argel".

HISPANIA. — "Al volver a la vida" (estreno).

LIRICO. — Desde las 3:30: "Los dos pilletes" (estreno) y "Canción de media noche" (estreno).

METROPOL. — Desde las 3: "Persecución" (estreno) y "Alhucemas".

MODERNO. — "Al sur de Santa Fe" (estreno) y "La espía de Argel".

MODERNO STA. CATALINA. — "Al Sur de Santa Fe" y "La espía de Argel".

ORIENTAL. — "Charro a la fuerza" y "El telón de acero".

PRINCIPAL. — "Allá en el rancho grande", en tecnicolor (estreno) y complementos.

PROTECTORA. — Desde las 3:45: "Persecución" (estreno) y "Alhucemas".

RIALTO. — Desde las 3:30: "Yo soy tu padre" (estreno) y "María Walesea".

VICTORIA. — "Yo soy tu padre" (estreno) y "Levando anclas", en tecnicolor.



HOY

¡¡UNA PELICULA FUERTE REALISTA!!

¡¡Una historia de amor y de venganza!!



¡¡Rudeza!! ¡¡Pasión!! ¡¡Nervio!! ¡¡Hombria!! ¡¡Un drama muy hondo!!

El destino de las antiguas colonias italianas

Bajo fideicomiso, Fezzan a Francia y Cirenaica a Inglaterra. Libia no será administrada por Egipto ni Tripolitania por...

LA ULTIMA DISCUSION

Flushing Meadows (Nueva York).— En la sesión de la tarde de la asamblea general siguió debatiéndose la cuestión de las colonias italianas.

El delegado indio atacó el plan Bevin-Sforza.

El del Iraq puso de relieve que las potencias occidentales non ha cumplido las promesas hechas a Libia durante la guerra.

El representante chino, Wellington Koo, abogó por que se apruebe el fideicomiso directo de las Naciones Unidas sobre las antiguas colonias italianas.

El delegado soviético, Malik, calificó el plan Bevin-Sforza, aprobado por la concisión política, como una "burla a los intereses de las poblaciones locales" y dijo que Estados Unidos y Gran Bretaña tratan de obtener el dominio de aquellos territorios para apropiárselos, en su beneficio y con fines militares.

El delegado francés, Chauvel, recordó que la resolución era una transacción, que tenía en cuenta el bienestar de las poblaciones nativas. Defendió en mandato francés sobre Fezzan y dijo que la población de este territorio había mostrado su satisfacción.

Sir Alexander Cadogan, representante británico, dijo que las críticas soviéticas al plan angloitaliano eran "insensateces absurdas". Pidió que se aprobara la resolución, para llenar el vacío político que existe con respecto a las antiguas colonias italianas.

El delegado norteamericano anunció que apoyaría la enmienda egipcia, para que la parte occidental de Eritrea se incorpore al Sudan.

El Brasil, Argentina y Perú opinan que el fideicomiso italiano sobre Somalia debe extenderse a 25 años en vez de 10.

El delegado de Arabia Saudita, dijo que el plan Bevin-Sforza es un "reparto de despojos".

La asamblea levantó la sesión de la tarde dejando para la noche la votación sobre las colonias italianas. --Efe.

LA PROPUESTA IRAQUESA RECHAZADA

Flushing Meadows (Nueva York).— La asamblea general de la ONU ha rechazado por 23 votos contra 27 y 9 abstenciones la moción del Iraq, pidiendo la inmediata independencia de Libia. --Efe.

LA DE EGIPTO, APROBADA

Flushing Meadows (Nueva York).— Las Naciones Unidas han aprobado la resolución egipcia, haciendo obligatoria para dentro de diez años la independencia absoluta de Libia.

Estados Unidos votó con la mayoría, que fué de 35 contra 16, con 8 abstenciones.

La asamblea general tiene que decidir aún el destino de Libia desde esta fecha a 1959. --Efe.

FEZZAN PARA FRANCIA

Flushing Meadows (Nueva York).— Con 36 votos a favor, 15 en contra y 7 abstenciones, la Asamblea general de las Naciones Unidas ha decidido colocar a Fezzan bajo el fideicomiso internacional, con Francia de autoridad administrativa, sin perjuicio de incorporarlo a Libia en caso de unificarla. --Efe.

CIRENAICA PARA INGLATERRA

Flushing Meadows (Nueva York).— Por 36 votos contra 17 y 4 abstenciones, la asamblea convino en poner a Cirenaica bajo el fideicomiso internacional, con la Gran Bretaña como autoridad administrativa, sin perjuicio de incorporarla a Libia en caso de unificarla. --Efe.

Libia unida. --Efe.

LIBIA NO SERA PARA EGIPTO

Flushing Meadows (Nueva York).— La asamblea general de las Naciones Unidas ha rechazado la moción egipcia de incorporar a Egipto como autoridad administrativa sobre Libia. --Efe.

NI TRIPOLITANIA PARA EGIPTO

Flushing Meadows (Nueva York).— Faltó un voto para la aprobación de la resolución egipcia de incorporar a Egipto como autoridad administrativa sobre Tripolitania. --Efe.

Esto indica que se rechazó la solución total, cuando se sometida a votación.

El delegado argentino indicó que su delegación se opone a la resolución de la ONU sobre las antiguas colonias italianas, debido a que la asamblea no ha considerado la cláusula de no intervención en la resolución sobre Libia.

Londres.—La radio de Egipto declaró que el acuerdo sobre las antiguas colonias italianas constituye una violación de la resolución de la ONU sobre las antiguas colonias italianas.

Añadió que "los imperios norteamericanos" se oponen a los planes estratégicos de Egipto para utilizar las bases de las antiguas colonias italianas.

Shanghai casi por comunista

Shanghai.— Las fuerzas comunistas chinas se acercan a la orilla oriental del río Yangtze, entre Shanghai y Poo, entre Shanghai y Poo, cortando el acceso de la escuadra norteamericana a la ciudad.

El nuevo avance comunista ha cercado casi por completo a Shanghai dejando un pasillo de 23 kilómetros en la orilla occidental.

Boston.— El General Chang-Kai-Shek se retiró de Shanghai, al parecer debido a los ejercicios militares chinos, según informan los "Christian" de esta ciudad.

El nuevo avance comunista ha cercado casi por completo a Shanghai dejando un pasillo de 23 kilómetros en la orilla occidental.

Generalísimo Chiang Kai-Shek se retiró de Shanghai, al parecer debido a los ejercicios militares chinos, según informan los "Christian" de esta ciudad.

Termina diciendo que él se hallan también el almirante Kwo y jefes supremos de las fuerzas aéreas y navales.

Suscribase a LA ALMUDAINA

Vibrante discurso del Jefe del Estado

(Viene de la 1.ª) que aun para ese futuro que, gracias a Dios, aparece todavía en que lleguen a agotarse mis energías o se extinga mi vida, norefrendada por la Ley de Sucesión, para la casi totalidad de la Nación, para que, llegado el caso, rija la política española quien, a propuesta del Consejo del Reino y a juicio de las Cortes, tenga títulos suficientes y encarne las mejores proyecciones para la continuidad y la gloria de nuestra Patria.

más años. Es el acta de la reunión del Komintern de finales de 1936, en la que se anuncia la nueva táctica que el comunismo iba a emprender y que paso a paso vimos desarrollarse al compás de estos últimos catorce años.

Fracasada la revolución que en Asturias desencadenaron y los demás movimientos revolucionarios europeos, que iban poniendo en guardia a los pueblos contra el comunismo, había que cambiar el sistema, ir a la táctica de colaboración bautizada en aquella reunión con el nombre de frentes populares, aliarse con los afines, filtrarse en sus filas para irlos "parasitando", ocupando sus puestos claves, arrastrándoles al extremismo y acabar desenajando la revolución desde el poder. El clásico sistema de "Caballos de Troya", que tanto se ha repetido desde entonces.

Organizado inmediatamente el Frente Popular español de inspiración rusa, y asumido por aquel el poder, España se comunizaba por momentos. El asesinato del jefe de la oposición Sr. Calvo Sotelo, no fue más que el comienzo de la serie de ejecuciones desde el poder de los adversarios políticos, para lo que el Frente Popular se había constituido y que en los países de Europa ha tenido reciente trágica y colectiva repetición.

RESPONSABILIDAD DEL SOCIALISMO HISTORICO

No puede el socialismo histórico apartarse en esta hora de las gravísimas responsabilidades que aquí contrajo, que en la prensa diaria de la nación durante todo el tiempo de existencia de la zona roja, dejaron la huella irrefutable de su total entrega al comunismo.

Esas colecciones de diarios de los archivos de la prensa roja dan la respuesta a los que ingenuamente en el extranjero se preguntan cuál puede ser la razón de las fobias rusas contra nuestra Patria. No es el corazón, sino la cabeza la que en esta ocasión les manda.

Para la soviétización del Occidente bajo una democracia bobalicona pudimos ser la base y somos el obstáculo. En holocausto de esa democracia Checoslovaquia, Hungría, Polonia y Rumania, entre otras naciones, fueron entregadas al comunismo. Y aun alguien se pregunta las causas de la enemiga del comunismo contra España!

Rusia jugó fuerte en la lucha de España.

Desde los primeros momentos el Embajador soviético fue árbitro de los Gobiernos socialistas que aquí se sucedieron. Todas las fuerzas de choque del comunismo europeo se movilizaron entonces sobre nuestra Patria y formaron quince Brigadas Internacionales de extranjeros, que llevaron el peso de la guerra de España.

Aunque muchísimos de ellos cayeron para siempre en nuestras tierras, por su paso, y sus crueldades, hoy nos son familiares los nombres de muchos de los componentes de los Gobiernos y altos jerarcas de las naciones comunizadas. (Aplausos)

Una intensa corriente de intercambio se estableció con Rusia desde los primeros tiempos, y la bolchevización de nuestra Patria se fomentó por todos los medios a su alcance.

Las mejores películas comunistas invadieron los cines de las ciudades y los salones de los pueblos; los artículos periodísticos, mítines y emisiones de radio dirigidos a Rusia y el paraíso soviético no cesaron durante los tres años; visitas de barcos rusos a nuestros puertos, homenajes populares, excursiones periódicas a la Rusia de divisiones españolas, recibimientos apoteósicos en Odesa y en Moscú; toda la propaganda moscovita dedicada durante tres años a falsear ante su pueblo la realidad española.

No deja de ser emocionante conocer como prendió en el sencillo pueblo ruso la mentira y los engaños y como respondieron a la propaganda de sus dirigentes ante la ficción de una España entregada al extranjero y sus mutilados y sus niños bábaramente martirizados.

Fue la primera vez que a los rusos se les movió a una empresa exterior y el sencillo pueblo respondió con sentimientos dignos de mejor causa.

La entrega total y la victoria se tenían por tan seguras, que no se dudó en jugarlo todo a la cartabla de aquella propaganda. Y en todos los rincones de Rumania, fábricas, talleres y sojoles, se bajaban más horas para enviar socorro a las mujeres, a los niños españoles desamparados, reconociendo que el pueblo español no rigentes pues la malicia de sus dirigidas internacionales.

Las romisiones españolas fue-

ron el centro de las fiestas en las solemnidades y aniversarios; en el de la revolución o en los primeros de mayo, grandes carteles alusivos a nuestra guerra revestían los muros de sus edificios, al tiempo que en España retratos gigantes de Stalin y Lenin se exponían en los arcos de triunfo de las avenidas.

Centenares de niños españoles fueron trasladados a Rusia y paseados por ella para explotar el sentimentalismo y la sensibilidad de aquellas masas, lo que no fue obstáculo para que, perdida la guerra, cambiase la suerte de aquellos niños desgraciados que, según testimonios y publicaciones de los propios rojos españoles, perecieron en su mayoría de hambre y de tuberculosis.

Aun los propios dirigentes españoles que por creer en Rusia allí se refugiaron, fueron despreciados y maltratados por imponerles la cobardía de su derrota.

Mas, todo aquel intento de bolchevización de España, del envío a Rusia de nuestro oro y de nuestros barcos, aquella entrega total de nuestra nación a los soviets, fué presidida aquí por los Gobiernos socialistas que en el poder se sucedieron los mismos que hoy pretenden buscar alianzas con sus víctimas y que arrastran sus miserias por el mundo en adulación servil de los Gobiernos occidentales. (Muy bien, muy bien)

SOCIALISMO Y COMUNISMO SON, PARA NOSOTROS, LA MISMA COSA

Y es que no hay que hacerse ilusiones: socialismo y comunismo son para nosotros la misma cosa en distinto grado de desarrollo. Unos están en el camino y otros en el final.

En que se diferencian en España las checas duramente comunistas de la de Fomento, de la de Bellas Artes y tantas otras que los socialistas y otras organizaciones mantuvieron?

Si hoy son los comunistas los que desoportunamente ofrecen en las naciones su colaboración a los invasores, no hemos de hacernos ilusiones, en la primera guerra mundial lo hacían los socialistas.

Es que las huelgas, los actos de sabotaje y demás procedimientos que el comunismo desarrolla para destruir la economía de las naciones, son armas exclusivas suyas y no ha sido, el socialismo el que durante cincuenta años, aunque en menor escala, los viene utilizando?

La criminalidad que el comunismo caracteriza no es exclusiva de él. Igual sucede al marxismo y afectará a todo sistema que niegue el valor metafísico de la existencia humana.

En el crimen organizado, en sangre, fuego y lágrimas cayeron en España envilecidas para no levantarse aquellas organizaciones marxistas y sus similares que un día polarizaron la atención de las masas.

IMPORTANCIA DE LA VICTORIA ESPAÑOLA

Si grande fué la trascendencia de nuestra victoria para España, no fué poco, asimismo, lo que ella hemos servido a Europa.

Si miramos los tiempos difíciles que nos ha tocado vivir, hemos de pensar lo que hubiera ocurrido, aun podría ocurrir, si los españoles desfalleciésemos en nuestro entusiasmo.

Si importantes son las dificultades que enorden a nuestra vida anterior, hemos de vencer, no hemos nunca de olvidar la base de partida de que salimos, pues así podremos apreciar el camino ya recorrido, analizar el estado de abandono anterior de nuestra economía, las pocas posibilidades que en este orden se nos ofrecían; conocer el estado real de ruina en que recibimos nuestros ferrocarriles y demás elementos de transporte; apreciar el límite de agotamiento a que, por falta de previsión y explotación desordenada, habían llegado nuestros veneros minerales, fuentes un día de nuestra exportación, y estimar el estado de abandono del campo en que nos dejaron la zona roja con la falta de cuarenta mil yuntas.

LA LABOR RECONSTRUCTIVA DE LOS GOBIERNOS

Solo conociendo estos y otros factores en que la economía de la nación desahogada, las demandas de una población creciente, que hoy supera a los veintiocho millones de habitantes, puede apreciarse la obra ingente de mis Gobiernos, no solo para superar sino establecer los cimientos firmes en que estamos levantando nuestra nueva economía.

El problema más grave que España ha encontrado en el camino de su recuperación económica ha sido el desnivel de su balanza de pagos, que la falta de una política económica durante muchos años la había colocado en muy difícil trance.

Si a ello se unió el aumento creciente de nuestra población la falta de abonos que, como consecuencia de la guerra universal, se produjo, la perturbación que en la economía europea ocasionó la desaparición de los intercambios con Alemania y con el centro de Europa y las sequías sobre nuestras tierras acumuladas, se comprenden mejor las dificultades que encontró nuestra obra de Gobierno.

Si ha podido atenderse al abastecimiento de nuestra nación en estos últimos años y en los momentos difíciles de la gran contienda, fué porque una política de construcciones, de resurgimiento naval nos permitió satisfacer las exigencias mínimas de nuestro tráfico.

Hoy una política ininterrumpida de riegos y grandes obras hidráulicas, mantenida ya durante diez años, nos asegura para el porvenir la energía para nuestra industria, el riego para más de un millón de hectáreas, creando una nueva riqueza que representará más de ochenta veces la de nuestra huerta de Murcia.

Un programa completo de realizaciones industriales con el fomento de las fábricas de abonos, se viene desde los primeros tiempos desarrollando. Dos de estas fábricas deberán ser en este año inauguradas y otras cuatro más proyectadas y en vía de construcción, podrán en poco tiempo satisfacer la mayor parte de nuestro consumo.

LA CONSTRUCCION NAVAL Y LA PRODUCCION DE CARBURANTES

La Investigación en el laboreo de nuestras minas y la investigación de nuevos yacimientos minerales, nos ha permitido intensificar la producción de carbón, descubrir zonas nuevas y preparar nuestras minas de potasa, plomo y otros minerales para una mayor explotación y más intensos intercambios.

Los elementos de tracción, tan importantes para el desarrollo de nuestra riqueza y los tractores para nuestra producción agrícola también han sido fomentados, y aparte de las importaciones que vienen aumentando de año en año, poderosos y modernos camiones producidos en nuestra Patria recorren hoy nuestras carreteras, y tractores agrícolas potentes construidos en nuestra nación se han probado con éxito en estos mismos días en los campos españoles lo que vencida la inercia de las primeras dificultades nos permitieron adentrarnos en el campo de las realizaciones.

El establecimiento de nuevas industrias químicas y sintéticas ha tomado gran auge e importantes fábricas de fibras textiles, de vitaminas, de productos químicos y farmacéuticos se suman todos los meses al acervo nacional.

No es poco lo conseguido en la selección de simientes, en las mejoras y selección de razas, en el cultivo del algodón y del tabaco, que alcanza cifras desconocidas en nuestra nación, en la introducción del algodón en nuevas e importantes zonas de regadío, en el cultivo y preparación de otras fibras sustitutivas, en la repoblación de nuestros montes en un grado y medida como nación alguna en el mundo ha realizado y en la creación y colonización de zonas de grandes regadíos y parcelación de fincas para interés social, que destacan en su conjunto la labor agrícola realizada.

No se olvidó tampoco el estudio y valoración de nuestras colonias, las que lejos de constituir un gasto han pasado a ser un elemento valioso para nuestra economía. Así, confirmando el tiempo transcurrir y los programas se completan, ayudarán notablemente a los suministros de nuestra Patria. Y aun aquellos territorios desérticos que la desidia de nuestros antepasados nos legó como un simple peso muerto, han sido estudiados por las expediciones científicas de nuestros técnicos y explorados en su subsuelo, y hoy puedo anunciaros que se llevan ya a cabo en ellos importantes obras para la explotación de fosfatos con las perspectivas más halagüeñas.

Y todo ello, y mucho más que sería prolijo enumerar, lo hemos llevado a cabo sin la menor ayuda, con el propio esfuerzo español, en unos años de guerra y otros de postguerra, estimulando la iniciativa particular, y cuando esto no ha sido posible porque aquella se ha inhibido, ha sido el propio Estado el que la ha realizado creando los órganos adecuados para su solución.

Hay que considerar el cambio profundo a que hubo que someter la legislación y la idiosincrasia españolas para pasar de la política liberal, del "dejar hacer" de aquel pesimismo e incapacidad del Estado, tan explotado por los capitalistas maliciosos, a crear los órganos eficientes para que este milagro se realizase. Y así

surgieron el Instituto de la Vivienda, el Instituto para la Reconstrucción, Regiones Devastadas, el Instituto de Colonización y el Instituto Nacional de Industria, que en los pocos años que llevan de desarrollo han venido demostrando su eficacia y su competencia.

De este modo, al egoísmo sin límites del dinero, se le ha opuesto el interés general de la nación, pero no con definiciones políticas inoperantes, sino creando los instrumentos necesarios para realizarlo.

Al Régimen le cabe la honra de haber hecho resurgir las industrias en nuestra Patria, de haber devuelto la fe a los que estaban en camino de perderla y que a aquella etapa desdichada de la República, en que ni una sola industria se establecía en el país, le sucediera esta en que son miles las grandes y pequeñas industrias establecidas e interesantes las iniciativas encauzadas.

Mas no había de realizarse todo eso sin que los eternos disgustados, los que habían hecho monopolio de la explotación de nuestra Patria, esos españoles insaciables que aspiran a tener un Estado incapaz e inoperante que les deje libre el camino para sus especulaciones, no hiciesen objeto a estas Instituciones de sus críticas y aun llevasen al extranjero un eco de sus miserias.

El Instituto Nacional de Industria ha sido el blanco de estas modestas iras, pero al Régimen le cabe la honra de haberlo creado y por su acción el haber hecho resurgir la construcción naval en medida en ninguna época de la nación conocida.

Nuestros modernos barcos son un claro exponente de la capacidad de nuestros técnicos y de la calidad de nuestros obreros, y un programa sensato de construcciones, en relación con nuestro tráfico, asegura la continuidad de los pedidos y la seguridad en la amortización de las instalaciones, y pese a las dificultades de electricidad y escasez de acero y chatarra, este año se botarán cinco buques con 31.150 toneladas y entrarán en servicio siete con 23 mil 350.

El interés general de una nación peninsular y marinera como la española, es poseer barcos para dar trabajo a nuestros hombres de mar, hacer el tráfico, economizar divisas y el que la mayoría de nuestras grandes importaciones se hagan bajo nuestras banderas. Mas aquella antigua estirpe de armadores enamorados de su flota se estingue, y con la sociedad anónima deshumanizada la marina española caminaba hacia su liquidación.

Si no queríamos que fracasase nuestra política naval habíamos de crear los instrumentos para realizarla, y esta política naval es trabajo para nuestros obreros, regularidad en las construcciones, que a su vez mueven a toda la industria nacional, industrias todas ellas de carácter privado debidas a la iniciativa, a la constancia y al patriotismo de otros hombres que por falta de estabilidad en una política naval y económica, que culminó en la desdichada República, languidecía, viéndose hundirse, con sus ilusiones, sus propios patrimonios.

Hemos enfrentado igualmente al Instituto desde su iniciación con el problema moderno de las destilaciones de pizarras y lignitos para la obtención de los hidrocarburos, problema de ayer, de hoy y de mañana, que llevaba muchos años esperando una solución sin que ninguna clase de empresas se hubieran encarado con el mismo, lo que tampoco hubiese sido fácil ni por la cuantía de los desembolsos, ni por los factores, que es necesario coordinar, ni por los precios de venta de los productos, superiores todavía a los naturales.

En muchos casos el Instituto ha venido a ser elemento cooperador para la financiación o ayuda a aquellas actividades de interés nacional y de capital privado, cuando estas no encontraron en el mercado, asistencias para su transformación y tenían ya comprometidos importantes capitales, evitándose con ello su seguro fracaso.

RESPECTO Y AYUDA A LA INICIATIVA PRIVADA

No parece, por otra parte, que hayamos hecho en esto nada que al mundo pudiera sorprender, pues en este caso, el Estado, en uso de un derecho soberano, se enfrenta con el problema de crear industrias hasta ahora inexistentes paralelamente al incremento de su población e indispensables para su vida, cuando otros países que se titulan liberales, como en Inglaterra y Francia, obediendo a pasiones doctrinarias, son las empresas privadas, creadas y vivificadas por la iniciativa particular, las expropiadas estatificadas y desgajadas del patrimonio priva-

(Pasa a la 8.ª)

Vibrante discurso del Jefe del Estado

(Viene de la 7.ª)

do, mientras aquí ni una sola empresa industria o mercantil se sustrajo de la propiedad y de la dirección privada.

Hoy se destinan en la nación inglesa, presupuestos extraordinarios de centenares de millones de libras para sus nuevos planes de crear industrias eléctricas, químicas y metalúrgicas de carácter estatal, y no digamos en el país de los soviets, donde la empresa y la iniciativa privadas son cosas desconocidas.

El sistema español, precisamente por un reconocimiento de la eficacia y de la agilidad de la iniciativa privada y considerar que le sobran al Estado moderno medios para hacerlas servir al interés común, se ha alejado de esa idea, a nuestro juicio torpe, de las estatificaciones y busca en la sociedad mercantil de tipo privado las características para las sociedades que el I.N.I. constituye, y que al contrario que en el extranjero, en momento oportuno, una vez en marcha, serán en general transmitidas a la propiedad privada española.

Y no es que creamos que las empresas privadas son perfectas, ni mucho menos, pues sentimos más que nadie la necesidad de la reforma de la sociedad anónima, que en España viene discutiendo en el mayor de los libertinajes, y siguiendo los pasos de la técnica universalmente aceptada, en breve os hemos de presentar, para vuestro estudio y elaboración.

No se trata tampoco de pretender una autarquía en pugna con el concepto de la sociabilidad y de las propias conveniencias económicas de intercambio para los pueblos, aunque seamos nación a quien la naturaleza dotó de inmejorables características para alcanzarla y las pasiones del exterior pudieran justificarla, sino de nivelar nuestra balanza de pagos con el exterior, y acrecentar este comercio a tenor de las nuevas necesidades, pues el crecimiento de la población española le impone dar impulso a su industrialización si quiere dar a sus hijos una vida más próspera.

Tenemos, pues, los instrumentos forjados y existe un importante plan de industrialización de España, que va realizándose en progresivas etapas.

Es norma del nuevo Estado no llevar su intervención más lejos de lo que imponga el interés público y es el primero en comprender las molestias que en muchos sectores españoles producen las intervenciones en la distribución o recogida de los artículos, y nada puede ser para él más enojoso que el tener que enfrentarse en estos años con la ambición y el egoísmo humanos, de muchos millares de productores interesados en especular y obtener lo más posible por sus productos.

LAS RELACIONES COMERCIALES CON ARGENTINA

La intensificación de nuestras relaciones comerciales con la Argentina y la amistad y comprensión del gran hombre de Estado que la dirige, de la que tantas pruebas hemos recibido, nos permitieron establecer los importantísimos convenios de que se dió cuenta en seguida a las Cortes que, mejorando nuestro abastecimiento, hubieran sido suficientes a cubrir nuestras necesidades y restablecer el equilibrio si las cosechas recolectadas estos últimos años hubieran alcanzado la normalidad esperada; pero las repetidas sequías y la interrupción del suministro de del cierre de la frontera con Francia y con su Protectorado fosfatos por la emergencia de en la única cosecha que se nos presentó como favorable, nos privaron de poder alcanzarlo.

Son, por otra parte, tan numerosos los pequeños productores de trigo de nuestra nación, que alcanzan la elevada cifra de un millón de cultivadores con menos de una hectárea, cuatrocientos mil que cultivan entre una y tres hectáreas y solo doscientos mil con más de tres hectáreas, que hacen que cuando las cosechas son tan cortas y la importación no puede asegurar con amplitud el consumo, sea muy difícil el poder luchar con el egoísmo de las especulaciones y efectuar bien la recogida.

LA LIBERTAD DE PRECIOS SERIA PERJUDICIAL

Es iluso el pensar el que dejando en libertad el juego de la oferta y la demanda los precios pudieran estabilizarse. La indiferencia del Estado en la materia sólo favorecería al vendedor. Si la oferta abarata y la demanda encarece, sin embargo, no son proporcionales. A una proporción Es clásico que la baja de precios corresponde una geometría en la subida de precios. (Muy bien, muy bien).

La codicia y la confabulación son imponderables. La ley de la oferta y de la de-

demanda recobraría solo toda su eficacia si una libertad de mercados exteriores y unas disponibilidades de divisas permitieran la importación y la libre competencia.

Es clásico que la baja de productos de los precios al por mayor no produzca, sin embargo, la de los al por menor. Por ello es necesaria la constante vigilancia del Estado, pese a todas sus dificultades, para establecer un orden y defender a unos contra la codicia de los otros. En el interés de todos está el que el aumento de producción y mejora de nuestra balanza nos permita satisfacer en el menor plazo cumplidamente las necesidades de nuestro pueblo y liberarle de tantas molestias, que si para unos aparecen repartidas, para mi debieron pensar en su conjunto, amargando nuestra vida, sin que basten a compensarlo otras satisfacciones de Gobierno.

Tened la seguridad de que marchamos con paso firme por el único camino capaz de asegurar el bien material de las generaciones que nos siguen.

Si las naciones europeas que salieron vencedoras de la guerra, muchas de ellas inenocastigadas que lo que nosotros salimos de la nuestra, no hubieran tenido la ayuda de los miles de millones del Plan Marshall, su situación sería hoy muy diferente. Nosotros, sin otra ayuda que la de la Argentina, que nos permitió resolver en parte el agudo problema de la necesidad de cereales, superamos la crisis y llegaremos a la meta por nuestro propio esfuerzo.

N. de la R.—Dada la extensión del discurso pronunciado por S. E. y para que esta edición aparezca a la hora de poder alcanzar los correos del interior de la isla, suspendemos aquí la referencia que continuaremos mañana.

22 minutos de Londres a París

París. — En veintidós minutos ha establecido el inglés Tomás Wade, "Wimpy", el record de la travesía aérea de Londres a París, con un Hawker 1.052, de un solo motor. El record anterior era de veintisiete minutos; pero "Wimpy" no está satisfecho y quiere iniciar de nuevo su aventura.

Los Comunes aprobaron la propuesta del Gobierno acerca de Irlanda

Londres, 18.— La Cámara de los Comunes ha aprobado una propuesta del Gobierno reafirmando que el Norte de Irlanda no puede seguir unido al Reino Unido sin el consentimiento de su propio Parlamento.—Efe.

Serán enviados a Madrid Jefes de Misión Diplomática

COMO CONSECUENCIA DE LA VOTACION EN LA O.N.U.

Flushing Meadows, 18.— Son varios los países que han indicado que la victoria moral alcanzada en relación con la propuesta para el pleno restablecimiento de relaciones con España les deja en completa libertad para enviar de nuevo sus Jefes de Misiones Diplomáticas a Madrid.

De los 26 países que votaron a favor, 11 ya tienen o han anunciado que enviarán Jefes de Misión a Madrid.

Es posible que siete de los quince países restantes seguirán la misma conducta, lo que se basa en opiniones expresadas por varios de sus Delegados.—Efe.

El caso español Brasil, Bolivia Perú y Colombia consideran nula la resolución de 1946

Comentarios a la votación de la O.N.U.

Flushing Meadows (Estados Unidos).— Las naciones hispanoamericanas: Brasil, Bolivia, Perú y Colombia, que presentaron en la Organización de las Naciones Unidas la resolución en favor de España, harán probablemente una declaración conjunta ante el Secretariado de la ONU, en el sentido de que ellos consideran que aquella parte de la resolución de 1946, que se refiere a los embajadores, es ya nula, según se dice en fuentes dignas de crédito.

La base para esta declaración será la gran mayoría obtenida en favor de la nueva resolución de la comisión política, mientras que los que votaron en contra, solamente obtuvieron 15 votos de los 59 posibles.

COMENTARIOS DEL DOCTOR ARCE

Flusing Meadows (Nueva York). — «Es evidente que las Naciones Unidas no se oponen a que los gobiernos

de los países miembros de la Organización Internacional envíen embajadores a España si así lo desean», ha contestado el delegado argentino Dr. Arce, a una pregunta sobre el significado de la votación sobre el «caso de España» en la ONU.— Efe

BELAUNDE DICE QUE ES UN EXITO PARA ESPAÑA

Flushing Meadows. — El Embajador de Colombia en Washington, Roberto Urdaneta, declara, al comentar la votación de ayer del pleno de la O.N.U. sobre España que tal votación ha revelado la existencia de una importante mayoría de la Asamblea contra la resolución de 1946.

El delegado peruano, Víctor Andrés Belaunde, la considera como un enorme triunfo moral, que indica claramente el deseo de la gran mayoría «que evidentemente es que cada país tenga libertad para decidir la vuelta o no de sus Embajadores a Madrid».

Audiencias de S. E. el Jefe del Estado

Su Excelencia el Jefe del Estado y Generalísimo de los Ejércitos, ha recibido en el Palacio de El Pardo, la siguiente audiencia militar:

Don Carlos Asensio Cabanillas, teniente general; don Fernando Barrón Ortiz, teniente general; don Antonio Alcobiza Pérez, general de división; tercera y cuarta promoción de la Escuela Politécnica del Ejército, presidida por el general director don Aurelio Ayuela Jiménez; don Salvador García Pruneda y Arizón, general de brigada de ingenieros, en reserva; don Emilio Justo Iraola, coronel de ingenieros; don José Nestor Vázquez, coronel de caballería; don Domingo Castresana Montero, coronel de caballería y don Antonio Blanco García, capitán de navío.

En audiencia civil fueron recibidos por el Caudillo los siguientes señores:

Don José María Fernández Ladreda, Ministro de Obras Públicas, acompañado de don José María García Lomas, Director General de Ferrocarriles, de don Manuel María Arrillaga y de don Santiago

Arciaga, Presidente y Secretario, respectivamente, de la Comisión del Centenario de los ferrocarriles españoles; Sr. M. Amor Hermoso, religiosa concepcionista; Monseñor Arturo Tabera Araoz, Obispo A. A. de Barbastro; Señorita Gisela Silva Encinas; don Carlos María A. de Valcarcel, Gobernador Civil de Cádiz; don José León de Carranza, Alcalde y Presidente del Consorcio de la Zona Franca de dicha ciudad; Fray Manuel Carceller de la Sagrada Familia, Vicario General y Definidor de la Orden de Recoletos de San Agustín; don Julio de Arceche, Presidente del Consejo de Administración de Iberduero S. A. de Umesa; don Masuel Díez Merry, Presidente del Tribunal Mixto de Tánger; P. Alfonso María López, Comisario General de los Carmelitas Calzados de Castilla y Manuel María Ibáñez, Secretario provincial de Castilla y Salamanca; don Eduardo Martínez del Campo, Director del Montepío Nacional de Banca, Ahorro y Previsión.

24 horas

Nuevamente recorren las calles de Palma las naciones la Virgen la recibieron los parroquia de San los de San Nicolás sector de la ciudad galanado con este aspecto de nuestras primeras horas de era realmente tantas fueron las nes que lucían mayoría de las llas céntricas comprenden desde Colón hasta la V frente al Instituto mariano y la devota tra dulcísima Ma bien de manifiesto completo la actividad, haciendo será la explosión de Mariano, para curdad la Junta Ejecutiva menzado a antiqrucciones. En la los cines Capitol fué estrenada una producción: "Al vida" sobre el temcer Magalante, ters. La Alcaldía los propietarios de cicleas de ciudad do la obligación de en un registro, que rá a llevar un tada medida que identificar a los nuestros paseos por entreno y alboroto motores a escape cualquier hora del noche. Un nuevo lo que se viene eer pasar por el congreso bastante el Lírico que agrupación y a era, novato en mostró que no diciones para eer obras más anotando que ne a mejorar jornada de que referir.

Toda la aten bito nacional por el discurso ayer tarde el en la solemne Cortes. Discursano fano y de afirmantes que for las ovaciones curadores, ova la constitución pueblo de Madrid tación grandiosa mientos antes a e el tiempo apres las Olimpias ner el discurso hoy aquí y este cotidiano que, por otra parte de interés nos tranjero.

Eritrea para

Flushing Meadows. Por 37 votos tenciones se ha la Asamblea de Unidas una res que se incorp italiana a Eritrea provincia de será al Sudán.

Carnet UNICOM su enorme aras. INFORME su propio sería, 17.